



| 署長迎接聖火

文／編輯部

同場競技走過精彩一甲子，農業部農田水利署第60屆農田水利杯錦標賽於114年11月29日假國立雲林科技大學盛大舉行，今年共20支隊伍參賽，來自各方的農田水利人再次齊聚於秋日蒼穹下，揮灑運動熱情，馳騁競技。

起始於民國54年 維護身心健康與共識

農田水利杯錦標賽起始於民國54年，當時全國各農田水利會為響應全民體育活動，增進員工與農田水利事業從業人員身心健康，提升農田水利事業和諧與互助，透過舉辦全國性運動會凝聚向心力，。109年農田

水利會改制為公務機關，納入行政院農業委員會農田水利署(111年升格為農業部農田水利署)下轄，農田水利署延續傳統，除110年新冠疫情爆發停辦一次外，農田水利杯體育盛會陪伴水利人走過一甲子漫長歲月。

來自全國的農田水利人，無不期待一年一度的體育盛會。

11月天光溫暖，碧藍晴空下選手們於田徑場上聚集，等候八點開幕進場。典禮主席農田水利署蔡昇甫署長邀請與會來賓入坐後，典禮正式開始。大會樂聲悠揚，司儀語調高亢，引導各參賽隊伍進場，選手們昂首闊步，各個精神飽滿，司令台上嘉賓一一揮手致意，各隊伍繞行司令台前再回到操場中央就定位。



蔡昇甫署長致詞 分享亮麗成果

蔡昇甫署長致詞介紹與會嘉賓，包括農田水利人力發展中心楊明風董事長及湯火聖執行長、台灣自來水公司李嘉榮董事長、農工中心洪國浩董事長與譚志宏技術長、擔任大會總裁判的中華民國移地訓練協會郭志宏理事長，以及17位各管理處處長，並親切問

候在場每位夥伴。

「今天天氣非常好!就跟我的心情一樣，我們農田水利有非常多的優良傳統，農田水利杯就是其中一項。大家平常在各地方、各個崗位上認真工作，閒暇時間運動舒活身心，透過一年一度的農田水利杯盛會，在運動場上切磋球技與情感交流，這是一個非常健康且快樂的活動。」署長語氣輕快，心情愉悅。

北港溪渡槽完工 立下工程標竿

蔡署長感謝錦標賽籌備與協辦單位-農田水利人力發展中心與雲林管理處，擔任本次場地接洽與服務工作。「今年盛逢60週年，選擇在雲林舉辦別具意義，因為今年本

上 署長致詞勉勵參賽選手

下 傳遞聖火的六位運動員分別為黃建璋、陳怡臻、蕭創陽、陳沛璿、蔡和勳、呂瑞惠



現場傳真

署於雲林管理處建設完成了全國第一座斜張式鋼構輸水渡槽『北港溪渡槽』，立下渡槽工程標竿，跨徑雖非全國第一，但未來輸水工程欲超越此工程並不容易。」

蔡署長講述今年完成的亮麗成績，並邀請大家親自到訪參觀這雄偉且美觀的北港溪渡槽，它把雲林管理處濁幹線與嘉南管理處嘉南大圳北幹線串聯起來，兩管理處灌溉水源可以互通，互相支援，擴大灌溉供水韌性。

榮獲政府服務獎與傑出貢獻獎

蔡署長接著分享該署獲得兩大獎項肯定，「今年該署以『突破世紀灌溉藩籬，開創永續共好生活』呈現埔里大坪頂地區推廣擴大灌溉服務工作，成功改善農民生活，而榮獲第8屆『政府服務獎』社會創新共榮類別獎項。將於12月15日接受行政院卓院長頒獎。更難能可貴的是，今年農田水利署獲得了公務界的奧斯卡獎『傑出貢獻獎』。本獎項是每年從中央到地方成千上萬個機關中，選出六個傑出機關表揚，且農田水利署排在6個機關中的第一位，皆因各位於多年來在崗位上戮力建設，並提供完善服務所獲得評審委員肯定獲獎。獲得國家最高肯定，大家與有榮焉，12月16日將由總統親自頒獎，這份榮譽是屬於大家的。」

署長最後祝福農田水利杯60週年各項競賽順利圓滿，也祝福大家開心競賽、滿載而歸。

雲林管理處林富元處長致歡迎詞

大會接著邀請活動協辦雲林管理處林富元處長致詞：「很榮幸擔任第60屆水利杯錦標賽主辦方，在這別具意義的年份裡歡迎各界蒞臨。各管理處同仁平日裡於各單位克盡職守，為民服務。只有這一天，在農田水利盃錦標賽場上，各位才能夠齊聚一堂，互相切磋、互相

交流。一個活動能持續舉辦60週年，非常不簡單，希望這有意義的活動能夠延續下去，邁向下一個60週年！運動是保養身體、延年益壽最佳解方。歡迎各位來到雲林，預祝所有的運動選手於競賽中獲得佳績，各位身體健康、幸福滿滿。」林處長致詞獲得滿堂彩。



右1 運動員宣誓

右2 聖火傳遞揭開活動序幕

右3 聖火傳遞揭開活動序幕 (2)



署長開賽鳴槍

楊明風董事長致詞 跨越世代歷史傳承

財團法人農田水利人力發展中心楊明風董事長致詞表示，觀察國內員工運動會能舉辦超過60週年為數不多，它代表著跨越世代傳承的歷史意義，運動的目的不是只有比試競技和比賽趣味而已，更有強健身心的重要意義。運動之後頭腦更清晰、提升專注力，工作的能量與效率均能獲得提升，更可減緩心理壓力。今天在這運動場上大家把農田水利業務執行者的角色暫時放下，透過運動加強心靈交流，緊密團結，更能拉近彼此的距離。希望在競場上發揮團隊合作的精神，並將這精神帶回工作崗位，繼續為農田水利事業的永續經營努力打拼。祝福各位選手旗開得勝、滿載而歸，留下美好回憶。

運動員宣誓 聖火傳遞

貴賓致詞勉勵後，由雲林管理處頂灣工作站吳仁耀站長率領各隊旗手與參賽選手進行運動員宣示，向大會立下誓言，遵守大會競賽規則，秉持運動員精神，爭取最高榮譽。

代表農田水利榮耀的聖火緊接登場，大

會聖火由運動場兩側進場，薪傳聖火由雲林管理處6位選手接力傳遞，宛若將農田水利的熱情傳遞到每一片灌溉的土地上，為大會帶來圓滿的祝福。在各方歡呼聲中將聖火傳遞至聖火台，署長高舉火炬點燃熊熊烈焰，祝福農田水利益錦標賽圓滿成功。

署長鳴槍 大隊接力熱鬧登場

開幕儀式結束，首先登場之競賽為八百公尺大隊接力，由蔡署長於大隊接力起跑區為選手鳴槍。當槍聲轟然響起，選手奮力前衝，場邊熱血沸騰、加油聲四起。大隊接力賽結合短跑衝刺與速度維持，需要肌力、爆發力與心肺耐力等各方運動表現，各隊派出精銳勁旅，為比賽掀起高潮，場上選手全力奔馳，場外加油聲歡呼震耳，終由嘉南管理處選手率先抵達終點，桃園與屏東處緊追於後。

除趣味競賽項目繼續留在田徑場上舉行，球類競賽則分至斗六市溪州槌球場，與校內體育館、網球場及壘球場上展開。蔡署長至各競賽場地巡視，為選手加油打氣。雲林管理處於體育館前方設置雲林古坑手沖咖啡小站，邀請選手品嚐在地香醇風味。

各項競賽激烈展開

各項競賽激烈展開，球類競賽項目包括男子軟網、男子硬網、男子桌球(另分甲、乙組)、女子桌球、男子羽球(分甲、乙組)、女子羽球、槌球及慢速壘球，參賽隊伍除15個管理處之外(北基及花蓮管理處未參與球類競賽)，另有農業部、農田水利署、農業工程研究中心及台灣自來水公司共19個單位參與；未參與球類競賽的管理處，於趣味競賽項目全力衝刺，項目包括持球競快、盤球接力、布袋球及好事花生，共17支隊伍參賽。

現場傳真



左1 羽球比賽比球技與經驗
左2 桌球是競爭最激烈的組別
左3 槌球比賽一擊逆轉
左4 慢速壘球攻守俱佳
右 宜蘭處由朱清勇處長領軍，獲得好成績



激烈競逐 冠軍產生

賽場上選手們拚盡全力，努力求勝；田徑場上則趣味滿點、笑聲不斷，獲得佳績亦博得友誼。經過一天切磋比拚，各項成績陸續出爐。

男子軟網冠軍續由南投管理處蟬聯、彰化與屏東處分居二、三名；男子硬網今年新增農業部勁旅即奪得冠軍，上屆季軍宜蘭處獲得亞軍、苗栗處獲得季軍。男子桌球甲組今年台水公司再次參賽，與常勝軍農業部隊狹路相逢，捉對廝殺榮獲冠軍，桃園A隊雖勁敵環伺，仍殺出重圍榮獲季軍。男子桌球乙組南投隊一路過關斬將，以黑馬之姿榮獲冠軍，七星隊與石門隊分列二、三名。女子桌球未分組別，取前四強，去年季軍雲林隊殺出重圍，仍不敵農業部高手如雲，屈居亞軍，桃園隊與彰化隊分居季、殿軍。男子羽球甲組為高手過招組別，農業部技高一籌擊敗台水公司隊奪得冠軍，管理處傳統強隊嘉南隊搶進季軍；男子羽球乙組前三名依序為瑠公、高雄與彰化隊。女子羽球計9隊參賽，農業部蟬聯冠軍，去年季軍桃園隊向前進昇一名次，奪得亞軍，彰化隊落居第三。



趣味競賽追求過程趣味歡樂大於拚勁求勝，桃園處榮獲持球競快與盤球接力冠軍，成績出色，嘉南與雲林等處各有斬獲，歡樂競逐中獲得珍貴情誼。

頒獎與閉幕 農業部隊為最大贏家

頒獎及閉幕典禮於雲科大體育館4樓舉行，選手們再次齊聚，共享激烈競賽後的榮耀果實。蔡昇甫署長致詞恭賀所有獲獎隊伍與慰勞選手辛勞，並擔任網球項目頒獎人。司儀一一唱名上台受獎，台下歡呼聲不斷，各管理處士氣高昂、氣氛熱烈。

統計各項競賽成績，農業部隊集結下轄各單位體育高手，為錦標賽最大贏家，共收獲四項冠軍、一項亞軍。各管理處方面，則由桃園管理處收納最多獎牌，包括二金、二銀及二銅，共6面。協辦本屆的雲林管理處，將活動辦得盡善盡美，獲頒精神總錦標。

農田水利杯錦標賽提供農田水利人運動競技、情誼交流的舞台，選手們勝不驕敗不餒，收穫滿滿友誼。體育盛會走過一甲子，累積無限光輝，等候迎接下一個60週年。 ■

上 雲林管理處獲頒精神總錦標
右1 團體賽(1)
右2 趣味競賽

